
  

  

CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 
  

SETOR DE ATAS 
  

  

Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e um (2021). Aos vinte e cinco 

(25) dias do mês de maio do ano de em curso, às 09h (nove horas), na 
sede da Cámara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, 
situada na Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: 
Aerolande Amós da Cruz (Aero Cruz), Alex Sandro de Jesus Gomes 

(Alex de Jesus), Antônio Marcos Conceição Costa (Marquinhos do N-4), 

Carlos Alberto dos Santos (Júnior Gás), Diogo Silva Hoffmann (Diogo 

Hoffmann), Elismar Gonçalves Alves (Elismar Gonçalves), Gaturiano 
Pires da Silva (Gaturiano Cigano), Gilmar dos Santos Pereira (Gilmar 

Santos), José Josinaldo de Alencar Lima (Capitão Alencar), Josivaldo 

Albino de Barros (Josivaldo barros), Marcos Maciel de Amorim 

(Marquinhos Amorim), Manoel Antônio Coelho Neto (Manoel da 

Acosap), Maria Elena de Alencar (Maria Elena), Osório Ferreira 

Siqueira (Osório Siqueira), Osinaldo Valdemar de Souza (Osinaldo 
Souza), Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo (Rodrigo Araújo), 
Ronaldo José da Silva (Ronaldo Silva), Wenderson de Menezes Batista 

(Wenderson Batista), Ruy Wanderley Gonçalves de Sá (Ruy Manto dar 
e Zenildo Nunes da Silva (Zenildo do Alto do Cocar). Os mande dar 
Augusto César Rodrigues Durando (César Durando) e Raimundo 

Nonato de Sousa Lopes (Major Enfermeiro) justificaram suas ausências. 
O presidente Aero Cruz iniciou a reunião ordinária e a convite do 
Presidente, o vereador Josivaldo Barros fez a leitura bíblica, no livro de 

Eclesiastes, capitulo 9, versículo 11. Em seguida, o segundo secretário, 
Vereador Capitão Alencar procedeu com a leitura da ata da sessão 
anterior que foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade ao 

Pequeno Expediente, o primeiro secretário, Vereador Rodrigo Araújo, (Da 

fez a leitura do expediente externo e interno, destacando requerimentos 

de: “MOÇÃO DE APLAUSOS” a ORDEM DOS ADVOGODOS DO 
BRASIL (OAB) DE PETROLINA, que por meio da Caixa de 

Assistência dos Advogados de Pernambuco (CAAPE), realizou mais 
uma campanha de vacinação contra a Influenza para a imunização 
gratuita da advocacia pernambucana, onde contou com a a tdo x ()/ 
de alimentos não perecíveis. 4 campanha foi realizada para todos os 

advogados(as) e estagiários(as) inscritos na OAB-PE que estejam 

adimplentes, de autoria do vereador Aero Cruz; “MO MOÇÃO DE oe 
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APLAUSOS” ao grupo de Ação Social Iluminados, pelo brilhante 

evento realizado no último dia 12 de maio (domingo), na invasão Vila 
da Fé, no bairro João de Deus, onde foi oferecido um café da manhã em 

comemoração ao dia das mães e ainda foi realizado distribuição de 

brindes, e ação social com corte de cabelo, escova, uma manhã de | 

    

    
    

beleza, de autoria da vereadora Maria Elena; Legislativa “MO ÃO DX 
CONGRATULAÇÕES” para a CUBAPE - Central Única dos Bairrô 

de Petrolina, através do Senhor Presidente — Pedro Caldas, pelê 

Cruz. “MOÇÃO DE APLAUSOS” a Cantora e Compositora Fabiaha 

Santiago pelo lançamento desde fevereiro de três músicas de sua 
autoria: Deixa, Palavra de Mulher e Eu Sou o Sertão, sucessos em todas 
as plataformas digitais, de autoria da vereadora Maria Elena. Deram 

entrada para tramitação nesta Casa as seguintes matérias: Projeto de 

Decreto Legislativo nº 042/2021 — Autor — Marquinhos do N-4 — 
Ementa: Concede Título de Cidadã Petrolinense a Senhora Samara 

Mirely de Moura Lima; Projeto de Lei nº 101/2021 — Autor — César 
Durando — Ementa: Institui no âmbito do município de Petrolina o Dia 
Municipal das Terapias Naturais e dá outras providências; Projeto de 

ei nº 102/2021 — Autor — Ruy Wanderley — Ementa: Dispõe sobre a dd 
instalação do Projeto “ParCão”, para a criação de áreas exclusivas de 
recreação para cães em áreas públicas no município de Petrolina; 

Projeto de Lei nº 103/2021 — Autor — Júnior Gás — Ementa: Dispõe 
sobre a doação de aparelhos eletrônicos do tipo tabletes e a 
disponibilização de material didático digital e pacote de dados, a 

estudantes da rede municipal de ensino, durante o estado de Pmitodo É 
do novo Coranavírus; Projeto de Lei nº 104/2021 — Autor — Zenildo do 

Alto do Cocar — Ementa: Dá denominação a antiga Rua 33 no bairro 
Jardim Ármazonas — Rua Raimundo Marcolino; Projeto de Lei n 

105/2021 — Autor — Comissão de Justiça e Redação — Ementa: Altera 
lei nº 3.036 de 02/05/2018, que denomina vias públicas ao Condominio 
Buona Vita - BR 122 — Zona Urbana. Após as discussões, as matérias 

do expediente interno foram aprovadas por unanimidade, exceto O 
requerimento número 236, que recebeu uma (01!) abstenção do 

vereador Ruy Wanderley e a indicação número 817, que recebeu uma 
(01) abstenção do vereador Manoel da Acosap. O presidente Aero Cruz 
informou que recebeu a solicitação da diretoria da OAB-Petrolina, na 
pessoa do Presidente — Dr. dada o Torres para usar a Tribuna dessa 

cómo 2 Tr -dada BA ; 

e    



  

79 

80 

81 

82 

83 

84 

85 

86 

87 

88 

89 

90 

91 

92 

|
 

O
 

No
 

NO
 

ND
 

SO
 

NO
 

dO
 

O
 

o
 

OS
 
A
R
Y
)
 

100 

o 

108 

109 

no 

11 

112 

113 

114 

115 

116 

117 

118 

119 

120   

' 
Casa para falar sobre algumas reivindicações da categoria e com a 

anuência de todos os vereadores, o Presidente passou a palavra para o 
Dr. Alexandre Torres fazer suas colocações. No uso da palavra, o Dr. 
Alexandre Torres — presidente da OAB agradeceu a oportunidade e em 

seguida falou sobre as reivindicações da categoria. Salientou que 

dos motivos que os trás nessa sessão é o direito de acesso a justiça p 
parte da população, sendo esse um direito fundamental prevista e 
nossa Constituição Federal. Segundo, o Dr. Alexandre esse direito EST 
sendo tolhido para toda população de Petrolina, para o , por al e 

    

   
     

   

   

  

para os advogados, por um ato dificil de compreender, por parte do 
Tribunal de Justiça de nossa Estado. Disse que estamos passan 

um período de pandemia, sendo que em março do ano passado k 
suspensas as atividades presenciais e a suspensão dos atos judiciais. 
Enfatizou que há um ano e dois meses os processos físicos estão para 

e a OAB já tentou de todas as formas, através de ofícios, reuniões, como 
também a OAB em Recife, solicitou do Tribunal a sensibilidade com os 
jurisdicionados, contudo, nenhuma importância foi dada a esse caso. O 
Dr. Alexandre disse que o fato é que, estamos com uma advocacia 

sofrida, uma população mais sofrida ainda, porque a advocacia é 
apenas um instrumento para auxiliar as necessidades da população. 
Externou que estão na eminência de um novo ato prorrogando mais uma 

vez os prazos processuais dos processos físicos dessa Comarca. Disse 

que isso é inaceitável e é preciso que medidas sejam tomadas de forma LE 
rgente com a intervenção dessa Casa, a qual a OAB recorreu, uma vez 

que o Estado, e a necessidade em que a população vive de uma 

prestação jurisdicionada é grande. Ratificou que a OAB/Petrolina 
precisa da atuação do Poder Legislativo, no sentido de envidar esforço 

para que o Tribunal de Justiça ouça o clamor da sociedade, ouça o 
clamor dos jurisdicionados. Ressaltou que recebeu um oficio do Fórum 
de Petrolina, onde demonstrou sensibilidade nas reivindicações, porém, 
o atendimento ao pleito, depende do Tribunal do Estado. Dr. Alexandre É 

agradeceu mais uma vez a oportunidade e passou a palavra para o 
conselheiro da OAB, Dr. Marcilio. O Dr. Marcilio iniciou suas palavras 
enaltecendo esse Poder Legislativo, destacando suas atribuições e 
ressaltando que essa Casa é a Casa do Povo. Lembrou que o povo que 

coloca os vereadores nessa Casa é o mesmo povo que está sendo 
privado do acesso a justiça, dando como exemplo, uma mãe que pleiteia 
o alimento do seu filho, tem que esperar a boa vontade do Tribunal de 

Justiça do nosso Estado. Disse que o Tribunal de Justiça de 
Pernambuco age de forma diferenciada a outros Tribunais de nosso 
Estado, como exemplo, o Tribunal de Justiça de Minas Gerais e outros 

Estados que já voltaram suas atividades presenciais, usando algumas 
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121 restrições. Na oportunidade disse que o termo “Advogar” significar 

122 Jalar em nome de alguém, o advogado nada mais é aquele que jala em 
123 nome do seu constituinte, que fala em nome do povo que os colocou 

124 aqui, externou o Dr. Mauricio. O Dr. Mauricio ratificou as palavras 
125 Dr. Alexandre Torres quando as reivindicações da OAB em prol da 

126 nossa população e todos os jurisdicionados. Por fim pediu o apoio dk 

    

    

     
131 Osinaldo Souza, Wenderson Batista, Aerolande Cruz, que Jo do) 
132 solidários as reivindicações da Instituição e se colocaram a disposição 

133 para as medidas necessárias dentro das suas prerrogativas. Após as 
134 intervenções dos vereadores, os representantes da OAB agradeceram a 
135 atenção dessa Casa e fizeram suas considerações finais. Na Ordem do 

- 136 Dig, o Presidente colocou para deliberação do plenário os seguintes 
<< 137 projetos: Parecer da Comissão de Justiça e Redação referente ao O) 

projeto de Resolução nº 001/2021 — que altera Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Petrolina e cria a Comissão Permanente de 

Defesa e Proteção da Causa Animal e dá outras providências — Autores 

Wenderson Batista, Ruy Wanderley, Rodrigo Araújo, Pastor Alex de 
Jesus, Maria Elena e César Durando — CORREÇÃO DA REDA o de 

  
FINAL DO PROJETO DE RESOLUÇÃO; Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação referente ao projeto de Resolução nº 004/2021 — qu 
altera Regimento Interno da Câmara Municipal de Petrolina e cria a 

Comissão Permanente de Segurança Pública, Trânsito e Mobilidade 
Urbana e dá outras providências — Autor Capitão Alencar — 

CORREÇÃO DA REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE 
149 RESOLUÇÃO; Projeto de Decreto Legislativo nº 038/2021 — Concede 
150 Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor John 
151 Victor Ferreira de Souza (Vitor Fernandes) — Autor: Aero Cruz; a 
152 Projeto de Decreto Legislativo nº 039/2021 — Concede Medalha de 
153 Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor Tarcísio de Lima 
154 Silva (Tarcísio do Acordeon) — Autor: Aero Cruz; Projeto de Decreto 

  

155 Legislativo nº 040/2021 — Concede Título de Cidadão Petrolinense ao 

156 Senhor Tarcísio de Lima Silva (Tarcísio do Acordeon) — Autor: Aero 
157 Cruz Submetidos à apreciação do plenário em discussão e votação 
158 única, os dois Pareceres e os Projetos de Decretos foram aprovados em á 
159 bloco por unanimidade (16 x 0). No horário reservado ao Grande | 
160 Expediente, a vereadora Maria Elena no uso da Tribuna discorreu sobre o 

161 o texto do Conselho da Criança e do adolescente, que é o conselho da 
162 juventude. Fez um relato sobre a criação desse conselho e disse que 
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sempre teve um conselho atuante nessa Casa. Disse que a população 

cobra do prefeito Miguel Coelho a atuação do conselho da juventude. 
Ressaltou que existe o ECA, existe legislações importantes que servem 

de pauta nacional para as discussões das políticas públicas da 
juventude. Enfatizou que o prefeito paga uma conta através da 

secretaria que não lhe cabe, e não cabe ao prefeito porque em setembro 

de 2018, a secretária da Pasta de Defesa Social, a senhora Katia, 
encaminhou ao prefeito um texto para que ele encaminhasse a esse 
Poder um novo projeto reformulando o Conselho Municipal da 

Juventude. Segundo a vereadora, o Projeto veio a esta Casa e alguns 
vereadores, inclusive ela apresentaram emendas, sendo que existem 

algumas emendas que causaram algumas discussões, porém, natural, 
colocou a vereadora. Na oportunidade, a parlamentar solicitou a 

deliberação do projeto e das emendas, ou seja, que venha para o 

plenário para devidas discussões e posteriormente aprovação, contudo, 
que a população de crianças e dos adolescentes não sejam sacrificadas. 

Sugeriu que o texto do projeto seja enviado à secretária Glaucia e que 
ela possa mandar um novo texto para essa Casa discutir, em tempo ágil, 
sendo que esses vereadores não podem se absterem dessa discussão e 

que o Projeto do Conselho seja aprovado. Foi aparteada pelo vereador 

Gilmar Santos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Aerolande 

Cruz encerrou a sessão ordinária, convocando os parlamentares para a 

próximalPeunião ordinária, dia 01 de Junho, às O9hfnove horas). E para 

Manoel Antonio Coelho Neto 
Presidente     
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